
COMUNE DI TOVO SAN GIACOMO
C.A.P. 17020 Provincia di Savona

ORIGINALE

VERBALE DI DELIBERAZIONE
DELLA GIUNTA COMUNALE

N. 39
del Registro delle Deliberazioni

OGGETTO:  PATROCINIO  GRATUITO  A  MANIFESTAZIONI  ED  EVENTI 
PERIODO NOVEMBRE E DICEMBRE.

L’anno duemilaventiquattro, addì ventuno, del mese di novembre, alle ore 19:20, 
mediante videoconferenza come consentito dall'art. 73 del Decreto Legge 17 marzo 
2020 n. 18, e secondo le modalità stabilite con Decreto sindacale n. 2 del 21 marzo 
2020 utili a stabilire la trasparenza e tracciabilità della seduta.

Risultano:

Cognome e Nome Carica Pr. As.

ODDO Dott. Alessandro Sindaco  X 
CESIO Luciano Vice Sindaco  X 
BARLOCCO Dott. Luigi Assessore X 

Totale 2  1

Partecipa il Segretario Comunale Dott.ssa MORABITO Federica il quale provvede 
alla redazione del presente verbale.

Il  Dott.  ODDO Alessandro  nella  sua  qualità  di  Sindaco assunta  la  Presidenza  e 
constatata la legalità dell’adunanza ai sensi dell’art. 21 dello Statuto dichiara aperta la 
seduta ed invita a deliberare in merito all’oggetto su indicato.



LA GIUNTA COMUNALE

VISTA le note pervenute a protocollo da diverse associazioni e privati cittadini ed in 
particolare:

 nota prot. n. 5206 del 04/09/2024 e la SCIA con note n. 6337 del 30/10/2024 e 
n. 6492 del 07/04/204 inoltrata dalla Pro Loco di Tovo San Giacomo, nella 
persona  del  Presidente  della  stessa  Gaia  Lecca,  con  la  quale  si  richiede  la 
concessione in uso gratuitamente della palestra comunale di Via G.B. Accame 
per la nuova edizione della manifestazione dei Mercatini di Natale per i giorni 
di sabato 30 novembre e domenica 1° dicembre 2024;

 nota prot.  n.  6543 del  11/11/2024 inoltrata  dal  sig.  Vincenzo Barlocco che 
richiede  il  patrocinio  della  presentazione  del  suo  nuovo  libro  “La  rosa  di 
Kabul”  la  cui  ricavati  della  vendita  andranno in beneficenza  per  attività  di 
pubblico interesse a favore della comunità e chiede altresì o l’androne della 
Scuola  Primaria  “Tobia  Oddo”  o  Il  salone  delle  Feste  come luoghi  per  la 
presentazione del libro;

 nota pervenuta per  le vie brevi  dal  Gruppo Scout Valmaremola 2 di  Pietra 
Ligure  e  Tovo  San  Giacomo  per  l’utilizzo  della  Palestra  comunale  di  via 
Accame fra il 23 ed il 24 novembre per un evento del gruppo con ragazzi di età 
compresa  fra  i  12  ed  i  16  anni,  come  da  comunicazione  del  Gestore 
dell’impianto;

 nota pervenuta per le vie brevi da parte dell’Associazione “Non una di meno” 
di Savona per la realizzazione di un evento in data 24/11/2024 presso il Museo 
dell’Orologio  da  Torre  “G.B.  Bergallo”,  in  occasione  della  Giornata 
internazionale contro la violenza sulle donne, dal titolo “Voci [S]comode”, con 
ingresso gratuito al fine di sensibilizzare i cittadini sulla questione purtroppo 
sempre di stretta attualità;

CONSIDERATO che nelle domande viene richiesto il Patrocinio gratuito da parte 
del Comune di Tovo San Giacomo;

RITENUTO opportuno sostenere e patrocinare le iniziative avendo tutte un evidente 
fine sociale;

CONSIDERATA l’opportunità di concedere l’utilizzo gratuito sedi richieste visto 
anche  il  nulla  osta  da  parte  dei  gestori  delle  stesse  e,  per  quanto  riguarda  la 
manifestazione “Mercatini di Natale” anche dello spazio davanti alla scuola Primaria 
“Tobia Oddo”;



PRESO ATTO anche degli accordi intercorsi fra il gestore della Palestra comunale – 
Polisportiva del Finalese – la Pro Loco di Tovo San Giacomo e il  Gruppo Scout 
Valmaremola 2;

VISTO il vigente Regolamento Comunale per la concessione di contributi e benefici 
economici a soggetti pubblici e privati;

VISTO lo Statuto Comunale;

VISTI gli  allegati  pareri  favorevoli,  espressi  ai  sensi  dell’art.  49  del  D.  Lgs. 
267/2000;

Con voti unanimi favorevoli espressi nelle forme di legge;

DELIBERA

1. per i motivi in premessa indicati, di concedere nei modi previsti dal vigente 
Regolamento comunale il Patrocinio gratuito alle seguenti manifestazioni:

 alla  Pro  Loco di  Tovo San Giacomo per  Mercatini  di  Natale  del  30 
novembre e 1° dicembre 2024;

 al  Sig.  Vincenzo Barlocco per  la  presentazione  del  libro “La rosa di 
Kabul” a data da destinarsi e da concordare;

 all’Associazione  “Non  una  di  meno”  di  Savona  per  l’evento  “Voci 
[S]comode” del 24 novembre;

2. di concedere gratuitamente, previ accordi, se dovuti, con gli eventuali gestori, 
degli spazi richiesti ed in particolare:

 alla  Pro Loco di  Tovo San Giacomo della  palestra  comunale e  dello 
spazio antistante la scuola primaria “Tobia Oddo”;

 al  sig.  Vincenzo  Barlocco  dell’androne  della  scuola  primaria  “Tobia 
oddo” o, in alternativa, del Salone delle feste;

 al gruppo Scout Valmaremola 2 della palestra comunale;

 all’associazione “Non una di meno” di Savona del Museo dell’Orologio 
da Torre G.B. Bergallo di Bardino Nuovo.

 Letto, confermato e sottoscritto.


 IL PRESIDENTE

 ( ODDO Dott. Alessandro)

 IL SEGRETARIO COMUNALE

 (Dott.ssa MORABITO Federica)








